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Αθήνα, 22.08.2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς:  1. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, κ. Κ. Χατζηδάκη 

  2. Υπουργό Οικονομικών, κ. Χρ. Σταϊκούρα  

Θέμα:  Η πορεία της ανεργίας στη Φωκίδα  

 

Στην υπ΄ αριθμ. πρωτ. ΓΠ-155/15.4.2021 απάντηση της Ελληνικής Στατιστικής 

Αρχής (ΕΛΣΤΑΤ) στην υπ’ αριθ. 5758/7.4.2021 σχετική ερώτησή μου, αναφέρθηκαν τα 

εξής: «τα χαρακτηριστικά της απασχόλησης (αριθμός απασχολουμένων, ανέργων κλπ.) 

εκτιμώνται µε την εφαρμογή κατάλληλου αμερόληπτου εκτιμητή, ο οποίος βασίζεται: 

α) στην πιθανότητα επιλογής των νοικοκυριών του δείγματος, β) στο ποσοστό 

ανταπόκρισης των νοικοκυριών και γ) στην κατανομή του πληθυσμού κάθε 

Περιφέρειας κατά φύλο και ομάδες ηλικιών (...). Η έρευνα παράγει εκτιμήσεις σε 

επίπεδο Χώρας (ΝUTS 1) και Περιφέρειας (NUTS 2) ενώ η μόνη εκτίμηση πού 

δημοσιεύεται σε επίπεδο Νομού, λόγω του ειδικού ενδιαφέροντος των χρηστών, είναι 

η ετήσια εκτίμηση του ποσοστού ανεργίας, συνοδευόμενου από το αντίστοιχο 

‘διάστημα εμπιστοσύνης’ του, δηλαδή την περιοχή τιμών στην οποία περιλαμβάνεται η 

πραγματική πληθυσμιακή τιμή, µε συγκεκριμένη πιθανότητα (συνήθως 95%)». 

Στα πορίσματα έρευνας εργατικού δυναμικού της ΕΛΣΤΑΤ για το έτος 2021 και 

κατόπιν των ανακοινώσεων της Αρχής σχετικά με τις σημαντικές αλλαγές στη μέθοδο 

συλλογής στοιχείων, στον τρόπο παραγωγής εκτιμήσεων και στους 

χρησιμοποιούμενους ορισμούς της Έρευνας Εργατικού Δυναμικού, παρατηρείται ότι σε 

κάποιους νομούς δεν δίδονται εκτιμήσεις του ποσοστού ανεργίας, λόγω μεγάλου 

δειγματοληπτικού σφάλματος (π.χ. Ευρυτανία, Σάμος, Κεφαλλονιά). Ωστόσο, για το 

νομό Φωκίδας η εκτίμηση της ανεργίας παρουσιάζεται για το έτος 2021 ανερχόμενη σε 

30,9%, ποσοστό εκ των μεγαλύτερων σε ολόκληρη την επικράτεια, εντούτοις με 

ευρύτατο διάστημα εμπιστοσύνης, ήτοι 17,5 έως και 44,4%. 

Δεδομένου ότι: α) σύμφωνα µε τα στοιχεία που δημοσιεύτηκαν από την ΕΛΣΤΑΤ 
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αναφορικά µε την εξέλιξη της ανεργίας κατά τα έτη 2009-2021, προκύπτουν 

σημαντικές διακυμάνσεις του ποσοστού της απασχόλησης επί του οικονομικά ενεργού 

πληθυσμού στο νομό Φωκίδας (επί παραδείγματι, από 8,2 το 2010 μέχρι και 34,6 το 

2015), 

β) από την αρχή της οικονομικής κρίσης (2010), σημειώθηκε δραματική αύξηση 

της ανεργίας στη Φωκίδα, που κορυφώθηκε το 2015, ενώ μετά ξεκίνησε σταδιακή 

αποκλιμάκωση, πριν ανέλθει τα έτη 2020-2021 σε λίαν προβληματικά επίπεδα, αν και 

σε ολόκληρη τη Χώρα το ποσοστό ανεργίας συνέχισε να μειώνεται, 

γ) κατά το 2021, η αγορά εργασίας επηρεάστηκε από την εφαρμογή ειδικών 

κανόνων λειτουργίας στις επιχειρήσεις, καθώς και από την εφαρμογή μέτρων για την 

προστασία της δημόσιας υγείας και την αντιμετώπιση της πανδημίας COVID-19, ως εκ 

τούτων η συλλογή των στοιχείων είθισται να γίνεται κυρίως με τη μέθοδο των 

τηλεφωνικών συνεντεύξεων. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

 

1. Ποιο ήταν το ποσοστό των εγγεγραμμένων ανέργων σε συνάρτηση με 

το εργατικό δυναμικό στην Π.Ε. Φωκίδας κατά την τελευταία δεκαετία (2012-

2022); 

2. Ποιος ο ακριβής αριθμός των ανέργων κατά την υπ’ όψιν δεκαετία και 

πόσοι εξ αυτών βρήκαν εργασία σύμφωνα με τα τηρούμενα αρχεία; 

3. Ποια η τυχόν συμμετοχή του ΟΑΕΔ στη συγκέντρωση των 

δημοσιοποιούμενων στατιστικών στοιχείων της ΕΛΣΤΑΤ αναφορικά με την 

ανεργία και, δεδομένου του υψηλότατου διαστήματος εμπιστοσύνης, όπως 

προεκτέθηκε αναφορικά με την Π.Ε. Φωκίδας, μεταξύ άλλων, κατά πόσον 

αξιόπιστα θεωρούνται τα εν λόγω στοιχεία; 

 

Ο ερωτών 

 

ΙΩΑΝΝΗΣ Δ. ΜΠΟΥΓΑΣ 

Γεν. Γραμματέας Κ.Ο. Ν.Δ 

Βουλευτής Φωκίδας 




